

Уважаемые руководители, кураторы и члены дружин юных пожарных!

Для формирования активной жизненной позиции учащихся, привития навыков общественной полезной деятельности, бережного отношения к государственной собственности в России создано много детских и юношеских коллективов по интересам. Все большей и большей популярностью у школьников и учащихся пользуется «Дружина юных пожарных». Дружина играет большую роль в предупреждении пожаров, особенно возникающих из-за детской шалости с огнем.

Успешная работа дружин юных пожарных, как по предупреждению пожаров, так и проведению других мероприятий зависят от организующей деятельности педагогического состава, руководителей, инициативы командиров дружин и самих дружинников, а также, в частности, от разработанных организационно-распорядительных документов по работе с дружинами юных пожарных.

Говорить о возникновении целевых программ обучение детей и подростков пожарной безопасности можно с начала 20-го века, что обусловлено введением в повседневный обиход спичек и их доступностью для детей. Документально фиксируемый процесс начинается с решения Императорского Российского пожарного общества на VI съезде в г. Рига в июле 1910 года «об обучении детей пожарному делу и создание детских пожарных «потешных отрядов», учреждаемых при добровольных пожарных обществах и дружинах» с согласия родителей. Члены ИРПО обучали приемам спасания и самоспасения, тушения огня, работы с лестницей и веревкой, установки пожарной трубы, правилам пожарной безопасности и оказания первой помощи. На VI Международном пожарном конгрессе в мае 1912 года было подчеркнуто, что «...детские учебные пожарные отряды имеют прямую цель подготовить детей к добровольной общественной пожарной деятельности. Практическое обучение детей пожарной работе должно дать им понятие о дисциплине, развивать в них ловкость и силу, сделать находчивыми и сильными в опасности» Там же было признано необходимым привлекать школу к «распространению противопожарных сведений среди молодого поколения».

В городе Железногорске Красноярского края были разработаны методические рекомендации «Основные документы, регламентирующие деятельность дружин юных пожарных». Методические рекомендации должны облегчить работу руководителей и кураторов с дружинами юных пожарных и сделать её более интересной и продуктивной в области пожарной безопасности среди детей и подростков и вошли в инструктивно – методическое издание «Организация деятельности дружин юных пожарных» разработанное ФГБОУ ВО «Сибирская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России».

Методические рекомендации «Основные документы, регламентирующие деятельность дружин юных пожарных» Вы можете найти на сайте www.brandmayor.ru

Инструктивно – методическое издание «Организация деятельности дружин юных пожарных» размещены на Интернет – портале МЧС России в подразделе «Комплексная профилактика нарушений обязательных требований раздела «Реформа контрольной и надзорной деятельности по ссылке: http://www.mchs.gov.ru/dop/Reforma_knd/profulaktika_narushenij